



DEPUTAT ÎN PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

MD-2073, Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt 105

www.parlament.md

21 ianuarie 2015

O.D. nr. 13

Biroul Permanent al Parlamentului Republicii Moldova

În conformitate cu prevederile art. 73 din Constituția Republicii Moldova și art.47 din Regulamentul Parlamentului, se înaintează cu titlul de inițiativă legislativă proiectul de lege cu privire la completarea și modificarea Legii ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995

Anexe:

1. Proiectul de lege (1 f.)
2. Nota informativă (1 f.)

Deputați în Parlament

O. Domentici 10. Duf /
B. Ușlovici B. Ușlovici
B. Podnarencu /
A. Zaykovskiy /

SECRETARIATUL PARLAMENTULUI REPUBLICII MOLDOVA	
O.D.P. Nr.	<u>9</u>
" <u>21</u> "	<u>01</u> 20 <u>15</u>
Ora	

Proiect

LEGE

cu privire la completarea și modificarea Legii ocrotirii sănătății nr.411-XIII din 28 martie 1995

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Articolul Unic. – Articolul 4 din Legea ocrotirii sănătății nr 411-XIII (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1995, nr.34, art:373), cu modificările ulterioare, se completează și se modifică după cum urmează:

1.alineatul (4) va avea următorul cuprins:

„Instituțiile medico-sanitare și farmaceutice private își desfășoară activitatea în spațiile ce le aparțin cu drept de proprietate privată sau în alte spații luate în locațiune. Instituțiile medico-sanitare private pot activa în incinta spațiilor instituțiilor medico-sanitare publice doar cu condiția că acestea prestează genuri de servicii medicale diferite de cele pe care instituția publică respectivă este în drept să le ofere conform actelor legislative și normative în vigoare.

2.după alineatul (4) se introduce un nou alineat, care devine alineatul (5), cu următorul cuprins:

„Instituțiile medico sanitare publice nu pot oferi spațiile sale în locațiune pe un termen mai mare decât 3 ani.”

3.alineatul (5), (6), (7) devin respectiv alineatul (6), (7) , (8).

Președintele Parlamentului

Notă informativă

În ultimii 2-3 ani tot mai multe instituții medico-sanitare publice transmit în locațiune (chirie) unor persoane fizice sau juridice o parte din spațiile publice pe care le posedă. Conform informației Curții de Conturi, sunt frecvente cazurile de scoatere din utilizarea serviciului public medical a unor spații funcționale și necesare, acestea fiind transmise ulterior în locațiune în detrimentul calității serviciilor medicale pe care le prestează instituția medico-sanitară publică respectivă ori în defavoarea perspectivelor sale de dezvoltare.

Simplele constatări sau depistări ale acestor cazuri sunt insuficiente, deoarece pierderile activelor publice, ca regulă, nu pot fi stopate pe durata contractelor de locațiune, care poate atinge un termen de pînă la 49 de ani.

Efectele negative (manifestarea conflictelor de interese, dezvoltarea schemelor coruptibile, limitarea dreptului pacienților la servicii gratuite) se amplifică atunci cînd în cadrul spațiilor medicale publice transmise în locațiune persoanelor private, acestea din urmă desfășoară și prestează aceleași genuri de activități și servicii medicale, pe care le oferă și instituția publică respectivă. Consecințe și mai grave apar ca urmare a substituirii premeditate a unor servicii publice cu cele private (reducerea spectrului de servicii medicale oferite de sectorul public, pierderea de către stat a controlului privind costurile serviciilor medicale, reducerea accesibilității populației la serviciile medicale, etc).

Proiectul de lege propus conține reglementări în vederea depășirii fenomenelor negative expuse mai sus și promovează condiții egale pentru dezvoltarea sistemului de sănătate public și a celui privat.

Domeni 10.2.2011
G. Podnarencu
A. Zagorodni